ІІ ВАРІАНТ
Загальна кількість балів – 80 балів
І. Тестовий блок
Тести з вибором 1 правильної відповіді.
Виберіть одну правильну відповідь. За кожну правильну відповідь – 1 бал. Загальна сума – 10 балів.
 
1. Частка первинного сектора в економіці країни становить 2 %, вторинного – 25 %, третинного – 73 %. Це країна...
А) до індустріальна;    Б) індустріальна;    В)   постіндустріальна.
2. Частина географічної оболонки, яка заселена й найбільше освоєна людиною – це...
А) ойкумена;  Б) техносфера;   В) біосфера;       Г) географічна оболонка.
3. Укажіть, в якому варіанті описано інтенсивний шлях розвитку виробництва 
А) збільшення виробництва м’яса за рахунок розведення нових порід свиней;
Б) збільшення випуску упаковок за рахунок залучення більшої кількості працівників;
В) збільшення випуску деталей за рахунок збільшення кількості верстатів;
Г) збільшення валового збору зерна за рахунок розширення посівних площ.
4.  Інтеграційне об’єднання НАФТА існує в:
А) Південній Америці;	
Б) Північній Америці;	
В) Африці.
5. Дослідження  в  області  географії  населення  України  вів:
А) Г. де Боплан;	б) Тутковський;		в) Кубійович.
6. Скільком  градусам  довготи  відповідає  1  година?
А) 30º;			Б) 15º; 			В) 4º.
7. Найвищою  точкою  рівнинної  частини  України  є  гора:
А) Бельмак-Могила;		Б) Берда;	      В) Говерла.
8. Вулканогенні  форми  рельєфу  поширені …
А) на  Керченському  півострові;	Б) в  долині  Дніпра; 
В) на  Приазовській  височині.
9. Які наукові наслідки Першої навколосвітньої подорожі?
А) досягнуто точки Північного полюса й узбережжя Антарктиди;
Б) доведено, що Земля має форму кулі, а всі океани сполучені між собою;
В) виявлено, що на Землі площа суходолу більша, ніж поверхні океанів;
Г) підтверджено існування шести материків і чотирьох океанів.
10. Яка форма рельєфу утворюється в результаті дії зовнішніх сил, описаних в уривку з художнього твору: «Навесні в борозну ринув каламутний потік талої води. Він мчав схилом униз, поглиблюючи вибоїну, розмиваючи її, підточуючи її стінки, забираючи з собою часом цілі брили землі»?
А) печера
Б) річкова долина
В) яр
Г) улоговина видування

Тести на визначення відповідності, послідовності.
За правильно виконане завдання 1 бал. Загальна сума – 10 балів.

1.  (
А) Зосередження виробництва на окремих підприємствах
;
Б) Випуск на одному підприємстві певного виду продукції
;
В) Установлення виробничих зв’язків між підприємствами, що спільно виробляють складну продукцію
;
Г) Поєднання на одному підприємстві всіх стадій переробки певної сировини
.
)Установіть відповідність між формою суспільної організації виробництва та її визначенням.  
1. комбінування;	
2. кооперування;	
3. концентрація;	
4. спеціалізація.


2. Установіть відповідність між країнами та їх типом.
 (
А)
 
Данія, Португалія, Нідерланди
;
Б) Монголія, Казахстан, Вірменія
;
В) Сінгапур, Тайвань, Республіка Корея
;
Г)
 
Кувейт, ОАЕ, Саудівська Аравія
.
)1. НІК;
2. Нафто- та газовидобувні країни;
3. Малі економічні країни Західної Європи;
4. Країни з перехідною економікою.

 (
А) степова зона
;
Б) лісостепова зона
;
В) Карпатська гірська система
;
Г) Полісся
;
Д) Кримська гірська система
.
)3. Установіть відповідність між заповідниками та територіями, де вони розташовані.
1. Канівський;
2. Асканія-Нова;
3. Горгани;
4. Карадазький.

4. Установіть відповідність між факторами, що впливають на клімат, та їх проявами на території України.
1.  (
А) зростання континентальності клімату
;
Б) робить територію відкритою чи закритою для проходження повітряних мас
;
В) визначає кількість сонячної енергії
;
Г) з висотою температура знижується
;
Д) континентальності клімату зменшується
.
) абсолютна висота;
2. рельєф території;
3. віддаленість від океанів;
4. географічна широта.


 (
А) Дніпро
;
Б) Дунай
;
В) Дністер
;
Г) Сіверський Донець
;
Д) Південний Буг
.
)5. Установіть відповідність між назвами водосховищ та річками, на яких вони розташовані.
1. Печенізьке;
2. Ладижинське;
3. Кременчуцьке;
4. Дністровське.

6. Установіть послідовність розташування історико-географічних областей України з півночі на південь.
1. Волинь
2. Поділля 
3. Бессарабія
4. Полісся
7. Установіть відповідність між термінами та їх значенням.
 (
А) сукупність різноманітних економічних утворень, що формуються на певних територіях і 
взаємодіють між собою;
 
Б) це населений пункт, в якому розміщено декілька промислових підприємств, не поєднаних 
між собою виробничими зв’язками;
В) це один або декілька близько розташованих промислових центрів, в яких розміщені підприємства, що мають між собою тісні 
виробничі та економічні зв’язки;
Г) поєднання вузлів та агломерацій, що мають взаємозв
’
язки, на певній території 
Д)
 
підприємства, організації, що безпосередньо здійснюють економічну діяльність.
)1. промисловий вузол;
2. просторова структура господарства;
3. промисловий центр;
4. промисловий район.
  












8. Установіть відповідність між поняттями та їх характеристиками:
 (
А) 
перебуваня
 значної частини народу поза межами країни його походження;
Б)
частина населення, зайнята суспільно-корисною діяльністю; 
В) збільшення частки міського населення та поширення міського способу життя
;
Г) зосередження міських поселень
;
Д) процес росту і розвитку приміської зони великих міст.
)1. урбанізація;	
2. субурбанізація;	
3. міська агломерація;	
4. діаспора.








9. Установіть послідовність міст за чисельністю жителів, починаючи від найбільшого:
1. Кривий Ріг;
2. Харків;
3. Біла Церква;
4. Судак.
10. Установіть відповідність між містами України та їх функціями:
 (
А) Ялта, Алушта, Трускавець;
Б)
 Вапнярка, Конотоп, Люботин;
В) Одеса, Дніпропетровськ, Харків;
Г) Маріуполь, Кривий Ріг, Біла Церква;
Д) Алупка, Київ, 
Кам’янське
.
)1. багатофункціональні;	
2. транспортні вузли;	
3. міста-курорти;	
4. багатогалузеві промислові центри.	


ІІ Теоретичний блок
10 балів за кожне правильно виконане завдання

1. Підтвердіть або спростуйте твердження. Сучасне суспільство можна називаюти «сміттєвою цивілізацією».
2. Що таке технополіс? Чому в Україні їх необхідно створювати?
ІІІ. Практичний блок
Завдання на контурній карті
10 балів за кожне правильно виконане завдання

Нанесіть на контурну карту світу наступні об’єкти: 
Найбільше море 
Найдовшу річку
Країну з найбільшою чисельністю населення
Затоку, де найвищі морські припливи, 18-20 м 
Найбільшу пустелю
Найдовшу протоку  
Найсолоніше море  
Найвищу гірську систему  
Найглибше озеро світу 

Нанесіть на контурну карту України:
р. Прип’ять, г. Берда, оз. Шацькі, Закарпатську область, Волинську височину,  Кременчуцьке водосховище, р. Інгулець, м. Рання Зоря, Каркінітську затоку, мис Тарханкут.






Заповніть таблицю за зразком
10 балів за вірно виконану таблицю

	№ з/п
	Географічні дослідження
	Імена дослідників 

	
	Зразок    Відкриття Америки

	Христофор Колумб

	1.
	Перше досягнення Північного полюсу
	

	2.
	Досягнення Індії морем
	

	3.
	Перші пошуки Антарктиди
	

	4.
	Фундатор вчення про біосферу і ноосферу
	

	5.
	Автор перших карт території України, зроблених у різних масштабах
	

	6.
	Очолював три найбільші комплексні експедиції з вивчення ґрунтів, рослинності, клімату і сільського господарства
	

	7.
	Перші докази про Землю як кулю навів
	

	8.
	Проводив етнографічні й антропологічні дослідження папуасів.
	

	9.
	Перетнув океан і дав йому назву
	

	10.
	 У ХІV подорожував Аравією, Єгиптом, Іраном, Малою Азією, з Сінопу, перепливши Чорне море, досяг Криму.
	



IV. Задачі
5 балів за кожну правильно розв’язану задачу

1. Скільки часу потрібно автомобілісту, щоб подолати відстань між населеними пунктами, якщо вона на карті масштабу 1 : 1000000 становить 20 см, а швидкість автомобіліста 60 км/год.?

2. Визначте місцевий час у пункті, який розташований східніше на 45 градусів від Лондона, у якому полудень.
